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Bioraffination- Rohstoffwechsel in der Chemiewirtschaft
Der Erhalt und die Bewirtschaftung der Ressourcen ist ein wesentlicher Politikbereich einer umweltverträglichen, nachhaltigen Entwicklung im 21. Jahrhundert.

Die Verfügbarkeit von fossilen Ressourcen (Erdöl, Erdgas, Kohle, Mineralien) ist langfristig fragwürdig. Zudem werden aufgrund des steigenden Preises fossiler Ressourcen, deren Möglichkeiten der Nutzung eingeschränkt.

Die partielle oder vollständige Umstellung ganzer Volkswirtschaften auf erneuerbare Rohstoffe erfordert neue Ansätze in Forschung, Entwicklung und Produktion.

Ein wertstofflicher Ansatz sind Bioraffinerie-Systeme und Biobasierte Produkte

Es ist absolut notwendig

Lösungen in drei nachhaltigen und biobasierten Bereichen zu entwickeln:

· Bioenergy (Strom und Wärme)

· Biokraftstoffe (Transport)

· Biobasierte Produkte (Chemikalien, Materialien)

im Kontext einer Biobasierten Wirtschaft.

Das Forschungsinstitut Biopos e.V. mit Sitz am Forschungsstandort Teltow-Seehof präsentiert im Auftrag des Bundesministeriums für Umwelt, Naturschutz und Reaktorsicherheit die U.S.-Nationalen und Europäischen Ziele für die Umstellung der Volkswirtschaften auf eine Biomassewirtschaft. Die aktuellen Entwicklungen in Forschung und Industrie werden vorgestellt. Im Mittelpunkt stehen die Konzepte der Bioraffinerien und Plattformchemikalien. Weiterhin wird auf die Erfordernisse zur Entwicklung von Bioraffinerie-Technologien in Forschung, Lehre und Industrie eingegangen.
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